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SaaS, Дебет Плюс. 

Вітчизняним підприємством ТОВ «Айті інтерпрайсес» було запропоновано рішення з 

автоматизації обліку -  IT enterprise та MASTER. MASTER - це платформа для ведення 

бухгалтерського й управлінського обліку, яка зорієнтована на підприємства малого та 

середнього бізнесу. Перевагою цієї бухгалтерської платформи є те, що в ній враховано 

специфіку бізнесу та окремо запропоновано галузеві рішення для ведення обліку 

комунальними підприємствами, медичними закладами, агропідприємствами, (в тому числі 

тими, що спеціалізуються на послугах зі збереження зерна), підприємствами сфери послуг 

гостинності, торговельними підприємствами. Для бюджетних установ запропоновано 

конфігурацію «MASTER:Бюджетні установи», яка  забезпечує планування та фінансування, 

бухгалтерський облік, облік заробітної плати в одному програмного продукті. ERP система 

«IT enterprise» зорієнтована на великі підприємства і дозволяє автоматизувати податковий 

та бухгалтерських облік з використання як національних положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку, так і міжнародних стандартів фінансової звітності.    

Сервіс BookKeeper SaaS являє собою рішення автоматизації бухгалтерського обліку на 

сучасній програмній платформі A2v10, де наявний повний функціонал для вирішення 

актуальних завдань малого і середнього бізнесу, що дозволяє скласти необхідні операції та 

розрахунки, сформувати регламентовані звіти, а також подати електронну звітність до 

державних  органів.  

Дебет Плюс - це програмний комплекс для автоматизації бухгалтерського та 

оперативного обліку, в якому наявні конфігурації для бюджетної сфери, комунальних 

некомерційних підприємств, сільськогосподарських, виробничих підприємств різних галузей 

промисловості і зокрема хлібопекарської промисловості та електропостачання. Серед 

переваг програмного комплексу «Дебет Плюс» можемо виділити кросплатформеність, 

легкість масштабування та гнучкість у налаштуванні під потреби й особливості будь-якого 

суб’єкта господарювання. 
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ПРОБЛЕМИ ВИЗНАННЯ ПОТОЧНИХ ЗОБОВ’ЯЗАНЬ НА ПІДПРИЄМСТВІ В 

УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

У зв’язку з військовою агресією росії проти України постраждали всі. Не став 

винятком і український бізнес, який фактично зупинився через неможливість функціонувати. 

Строки зобов’язань за договорами настають, а можливості їх виконати фізично немає. Тож 

кожного підприємця турбує питання, як йому діяти в даних умовах. В умовах воєнного стану 

стало актуальним  питання форс – мажорів. Форс-мажор є найвідомішим інструментом 

кризового договірного реагування. Кожен суб'єкт господарювання повинен чітко 

усвідомлювати, що форс-мажор не дозволяє уникнути виконання зобов'язань, в тому числі 

фінансових (наприклад, орендних платежів). 
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Натомість, обставини непереборної сили дозволяють відтермінувати зобов'язання або 

звільнити від відповідальності суб'єкта господарювання за їх невиконання в період існування 

таких обставин (штрафні санкції, збитки). 

Напад росії є форс-мажором для кожного договору по всій Україні. Майже кожен 

населений пункт так чи інакше відчув вплив війни. У таких умовах виконавці зобов'язань (їх 

працівники) вимушені дбати передусім про власну безпеку, і вже після цього - про 

виконання зобов'язань. Тому, при наявності будь-яких сумнівів, потрібно звертатися до ТПП 

за сертифікатом про форс-мажор із доказами/обґрунтуванням наявності вищезгаданих умов. 

За першої можливості після настання форс-мажору, до отримання сертифіката ТПП, 

необхідно невідкладно звернутися до контрагента та повідомити про наявність обставин 

непереборної сили та тимчасову неможливість виконання зобов'язань. 

До воєнного стану ведення фінансово-господарської діяльності було ключовим 

елементом. Дана діяльність зумовлює виникнення різних видів зобов’язань та великої 

кількості кредиторів. Система процесів та зв’язків діяльності між підприємствами створює 

необхідність у правильній класифікації та оцінці поточних зобов’язань для успішної 

реалізації господарських цілей та місій, а також для забезпечення фінансової стійкості 

суб’єкта господарювання. 

У літературних джерел та проведених дослідженнях існує загальноприйняте 

визначення поточних зобов’язань. Однак, різні автори висловлюють різні точки зору, щодо 

цього визначення. Дослідженням питань зобов’язань, їх класифікації та групування у своїх 

працях розглядали: Т.А. Бутинець, М.В. Кужельний, М.І. Должанський, Н.І. Чабанова, В.Г. 

Швець, П.В. Завгородній, Н.М. Ткаченко, С.І. Травінська, Н.С. Абалмасова, Х.Андерсон, 

Джон Дж. Уальд, Д. Колдуелл та інші вітчизняні і зарубіжні вчені. 

Праці даних вчених стали основою подальшого дослідження поточних зобов’язань, їх 

первинного обліку та впливу відображення зобов’язань на фінансовий стан підприємства, 

визначення проблем правильності оцінки та класифікації . 

У своїх працях Качалін В.В. зазначив, що поточні зобов’язання – це зобов’язання, для 

ліквідації яких використовуються поточні активи, які могли б бути використані в звичайній 

діяльності підприємства. 

Травінська С.І. розглядає поточні зобов’язання як зобов’язання, що підлягають 

погашенню на вимогу кредиторів, а також та частина зобов’язань, яка буде погашена 

протягом операційного циклу або одного року, починаючи з дати балансу. 

Абалмасова Н.С., Терещенко В.С. підкреслюють, що поточні зобов’язання - це 

короткострокові фінансові зобов’язання, які повинні бути погашені протягом поточного 

операційного циклу підприємства чи протягом року з дати складання бухгалтерського 

балансу, а також що зобов’язання, які оплачуються на вимогу кредиторів або, як очікується, 

вони будуть ліквідовані протягом дванадцяти місяців.  

В Україні наведені поняття є новими і поки що малодослідженими. Однак вітчизняні 

науковці дещо не погоджуються із класифікацією зарубіжних вчених і розглядають її з 

прив’язкою до національних Положень (стандартів) бухгалтерського обліку . 

Згідно із НП(С)БО 11 поточні зобов’язання – це зобов’язання, які будуть погашені 

протягом операційного циклу або повинні бути погашені протягом дванадцяти місяців, 

починаючи з дати балансу. Поточні зобов’язання відображаються у 3 розділі пасиву балансу 

«Поточні зобов’язання».  

Поточні зобов’язання включають: кредиторську заборгованість за товари, роботи, 

послуги; короткострокові кредити банків; поточну заборгованість за довгостроковими 

зобов’язаннями; короткострокові векселі видані, тощо. 

Із метою бухгалтерського обліку поділ зобов’язань відбувається у такий спосіб: 

довгострокові, поточні, забезпечення, непередбачені, доходи майбутніх періодів. 

Щоб визнати зобов’язання мають бути дотримані дві обов’язкові умови: 

1. Оцінка їх може бути достовірно визначена. 

2. Існує ймовірність зменшення економічних вигод внаслідок їх погашення. 
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Якщо користувачі потребують інформації про поточні зобов’язання, то за 

приведеними ознаками її доречно задати у розгорнутому та узагальненому форматі.  

Для класифікації зобов’язань виокремлюють наступні ознаки: економічний зміст, 

контрагенти, характер виникнення, забезпеченість, терміни погашення, відображення в 

балансі.  Щодо поточних зобов’язань, то їх класифікують за видами, терміном погашення та 

за виконанням умов погашення. снує ймовірність зменшення економічних вигод внаслідок їх 

погашення. Зобов’язання з’являються через існуючі борги господарюючого суб’єкта чи при 

передачі певних активів чи надання послуг іншому підприємству у майбутньому. 

Відображення поточних зобов’язань у балансі здійснюється за сумою погашення. 

Також важливу роль у формуванні облікової політики будь-якого господарюючого 

суб’єкта виконує оцінка зобов’язань. При оцінці зобов’язань важливим є використання 

різних принципів. Одним із головних принципів є принцип обачності, завдяки якому, 

передбачається застосування у бухгалтерському обліку різних методів оцінки. Запобігання 

зниженню сум визнаних зобов’язань відбувається за допомогою методів оцінки.  

Для визначення балансової вартості зобов’язань використовуються наступні види 

оцінок: за історичною собівартістю, за поточною вартістю, за сумою погашення та за 

теперішньою вартістю.  

Таким чином за результатами дослідження поняття поточних зобов’язань можна 

зробити наступні висновки:  

1. Класифікація поточних зобов'язань дає можливість глибше зрозуміти їхню сутність, 

а також допомагає внутрішнім та зовнішнім користувачам отримувати інформацію про 

зобов’язання із метою їх оптимізації. 

2. Слід розширювати критерії поняття поточних зобов‘язань, щоб краще визначити та 

дослідити це визначення.  

3. Контроль за здійсненням розрахунків із постачальниками та підрядниками – це 

майбутнє підприємства та його платоспроможність, тому удосконалення та постійні 

перевірки даного процесу є основними. 
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Високий рівень економічного розвитку належить до основних умов забезпечення 

національної безпеки країни. Однією з найважливіших ознак економіки є економічна 

безпека, яка визначає стійкість до зовнішніх та внутрішніх загроз, незалежність, 


